



## **Литературният критик Никола Иванов ще представи своя книга, посветена на големия български поет Иван Динков на 7 април в Библиотеката**

Понеделник, 7 Април 2025

Филмът „Навътре в камъка“ за големия български поет Иван Динков и последната литературнокритическа книга на Никола Иванов „Иван Динков. Монография, литературна анкета, уроците, записки по памет, избрани стихотворения“ ще бъдат представени на 7 април (понеделник) в Центъра за съвременно изкуство и библиотека в Бургас. Събитието ще започне от 18.00 часа.

Никола Иванов е най-задълбоченият изследовател на Иван Динков и неговото творчество. Книгата му "Иван Динков - монография, литературна анкета, уроците, записки по памет, избрани стихотворения" е изключително богатство, съхранила личната история и творчески път на един необикновен поет, „първокласен и възможно най-добър учебник и по литература, и по гражданско и литературно поведение“.

Никола Иванов споделя за Иван Динков :“ Той е един от стожерите на българската литература, един от пазителите на нейните скрижали.Това е фундаментален поет, писател, мислител и творец. Той беше машина за метафори, един инструмент за най-висока поезия, литература и изкуство. Не поет, а поетище. Стиховете и книгите му са като скулпторите на великия Хенри Мур - единни, могъщи, непоклатими, неопровержими."

Филмът "Навътре в камъка" е посветен на живота и творчеството на големия български поет Иван Динков. Във филма за поета говорят професорите по литература Светлозар Игов, Михаил Неделчев, Пламен Дойнов, Димитър Михайлов, писателят Никола Радев, поетите Валентина Радинска и Борислав Геронтиев,, големият син на поета Стоян Динков, съпругата на Иван Динков актрисата Белла Цонева-Динкова и други. Консултант на филма е литературният критик и историк Никола Иванов - изследовател



на творчеството му. Сценарист на филма е проф. Златимир Коларов, а режисьор - Валентина Фиданова-Коларова - доцент по режисура в НАТФИЗ.

Филмът е отличен с най-високите награди за документални филми.

- Златна значка „70 години гимназия – гр. Стрелча“ за сценарий – „Национален литературен конкурс на името на Богдан Овесянин – гр. Стрелча“, 21 ноември 2014
- Награда на асоциацията на хабилитираните преподаватели по екранни изкуства „Академика 21“ – Двайсет и първия фестивал на българското документално и анимационно кино „Златен ритон“
- Първа награда в раздел „Традиции“ – Осми международен кинофестивал за наследство „Идоли“ – София, 2015 (международна)
- Втора награда за музикален видеоклип „Навътре в камъка“ – Осми международен кинофестивал за наследство „Идоли“ – София, 2015 (международна)

Снимка: Личен архив

Иван Динков и Никола Иванов в къщата на поета в с. Смилец, 1983 г.

